

Reportajes sensacionales

Un ataque de los lobos en la estepa de Rusia

Pedro Moro pelea en las calles de Moscú.—El dinero de los soviets.—Los lobos sorprenden el trineo.—¡En salvo!

Una mañana de noviembre llegó a Moscú un hombre fatigado y hambriento. Al poner los pies en el andén de la estación se miró los bolsillos y halló solo unas miserables monedas. Se lo encogió de hombros y penetró en la ciudad. En una de las calles vio unas barricadas desde las cuales los rojos disparaban sus ametralladoras y fusiles con tra el vecindario que, por falta de alimentos se había sublevado.

El recién llegado era Pedro Moro, el aventurero, quien después de haberse arruinado en la ruota de Montecarlo, iba a Rusia a hacerse de su fortuna. Inmediatamente tomó un fusil y se puso al lado del pueblo. Enardecido a todos por su arrojo, y seguido de una veintena de valientes se lanzó contra el parapeto de los rojos, arrollándolos y tomando una ametralladora.

El pueblo le proclamó héroe y durante dos horas, las gentes dirigidas por Pedro Moro, fueron dueñas de la ciudad.

Un emisario del jefe soviético llegó a parlamentar con Pedro Moro. El aventurero aceptó una propuesta. Hablaría a la multitud y le transmitiría las promesas que se les hacían.

En cambio a él se le reconocía una elevada jerarquía directora de las fuerzas que habían de marchar sobre San Petersburgo, dejándole libertad para aprovecharse del botín.

El aventurero, ídolo ya de la multitud, les habló en tonos ordenancistas y firmes, logrando subyugarles una vez más. Y el pueblo se retiró con mansedumbre dejando triunfante a la bandera roja.

Al día siguiente, Pedro Moro, al frente de quinientos hombres salió para San Petersburgo. Fue una caminata de horror. En todos los pueblos el asalto se realizaba sañudamente. El botín era formidable.

Al llegar a la antigua capital rusa, las fuerzas de los soviets dominaban la ciudad, Pedro Moro fue recibido en triunfo y pronto intervino en la dirección de los asuntos públicos.

Un día se planteó un problema importante. Había que conducir a Moscú unos millones de pesetas en billetes legítimos del Banco de Londres. Hacía falta no solo una persona de confianza sino de absoluta discreción.

Pedro Moro tomó el dinero y lo cargó en un trineo con un conductor cuya fidelidad estaba asegurada.

Nada más que salir de San Petersburgo, el aventurero concibió la idea de apoderarse de aquellos millones.

Entraron pronto en la estepa nevada. Los perros que tiraban del trineo corrían a una velocidad fantástica, azuzados con gritos guturales por el conductor del carruaje.

La nieve caía con una monótona persistencia y no se divisaba más que un inmenso horizonte gris que aturdió y cegaba la vista.

Llegó la noche, esas terribles e inabarcables noches de nevada de Rusia que dan una exacta sensación de muerte.

De pronto, se oyeron tras el trineo unos lúgubres aullidos. El conductor, lleno de terror, exclamó:

—¡Los lobos!
Eran, efectivamente, los lobos rusos, feroces y hambrientos, que habían olfateado el trineo y que le seguían incansables lanzando aullidos para avisar a los demás lobos que habían de incorporarse a ayudarle en la persecución.

Pedro Moro, sentado en la trasera del trineo, se volvió y notó el rebrillar de cien puntos luminosos, que eran los ojos de los lobos, que ya se acercaban al carruaje.

El aventurero tomó su pistola y disparó. Uno de los lobos cayó muerto. Los demás se detu-

vieron un instante para devorarlo. Después, excitados por la sangre, emprendieron nuevamente la persecución. Pedro Moro seguía disparando hasta que se le acabaron las abundantes municiones. Y los lobos seguían implacablemente sin que se vislumbrara salvación.

—¿Falta mucho?— preguntó al conductor.

—Unas tres verstas. Pero los lobos nos alcanzarán antes. Los perros están reventados y no pueden ya correr. Si logramos detener diez minutos a los lobos estábamos salvados. Pero ya es tarde...

En efecto, uno de los lobos saltó sobre el trineo y clavó sus dientes en el hombro de Pedro Moro. Este alargó el brazo armado del puñal y le mató.

Los demás animales avanzaban. Entonces, Pedro Moro, llevado del instinto de conservación, cogió en sus brazos, rápidamente, al conductor del trineo y lo arrojó en la nieve a la voracidad de los lobos.

Se oyó un formidable grito, al destrozarse los lobos el cuerpo del conductor.

Cogió Pedro Moro las riendas del trineo y, librados de peso, los perros azuzados por formidables latigazos, entraron en la aldea.

Estaba Pedro Moro una vez más salvado milagrosamente.

El aventurero se guardó los millones y un mes más tarde, regresaba a Francia.

Y un día asombró los ojos de París el boato de un príncipe del dinero que de una manera fastuosa, se gastaba los millones de los soviets rusos...

Alfredo R. Antigüedad

La Fuenfria.—Abril.

En el Ayuntamiento

Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibimos el señor de Haro en su despacho de la Presidencia, nos dijo que había dado órdenes, sobre el problema de la circulación, por lo cual se impondrán sanciones a los contraventores que no cumplan las disposiciones de dichos extremos.

También nos dijo, que los chicos que con su inquietud constantemente, tiran piedras y realizan escándalo, harán responsables a los padres de sus obras, lo que se evitaría—dice—si los niños frecuentaran las Escuelas.

Los hombres vistos por una mujer

El periodista

Es un muchacho uestido con cierta elegancia descuidada, tan lejana del atildamiento del maniquí de sastrería, como el desaseo en boga entre los pseudoliteratos de la pasada generación.

Siempre alegre, siempre de buen humor, con una frase ingeniosa a flor de labio, va derrochando su talento en las horas volantes de la Prensa, y prodigando elogios para tejer reputaciones y encumbrar personajes que no han de saber agradecer el esfuerzo del generoso cantor de ajenas glorias.

Está en el secreto de fabricación de los grandes hombres; por eso nada lo amedrenta, ni respeta demasiado nada que encarnen en un señor más o menos enfático declamador.

El periodista es el diablillo burlón que no respeta la carota severa de los prohombres, porque sabe que tras ella sabe esconderse la rijosidad del sátiro viejo, y la mueca beoda de un discípulo de Sileno; no respeta

la reputación hecha con baratijas de similar, del hábil traductor que se olvida de la firma del autor al publicar las obras traducidas; no respeta nada que sea falso, nada que haya sido anañado, y como está en muchos secretos de esta índole, el periodista viene a ser para los interesados un ser temible, y para el coro general de ignorantes de este mundillo, un travieso y desvergonzado enredador.

Las mujeres no ven al periodista de un modo igual; la apreciación femenina varía según la clase social y profesión de los espectadores. Una señorita de la clase media; una empleada, una oficinista, una estudiante; ¡vulgar, ven en el periodista un hombre peligroso, una especie de aventurero sin respetos y los rechaza sin rmisión un tanto asustaditas. Las muchachas inteligentes, las estudiantes destacadas, las mujeres de espíritu liberal ven en el periodista un luchador de los modernos palenques, donde se ventilan las sagradas causas de la justicia y de la verdad, y lo admiran y lo quieren cordialmente, compren-

diendo cuanto hay de generoso y noble en la honrosa profesión.

Pero aún hay otro sector femenino cuyo trato con el periodista es interesantísimo: las artistas. Para la artista, un periodista es un pobre diablo que no ha traído al mundo más misión que la de ocuparse exclusivamente del arte de la interesada para elogiarlo y de la actuación de sus rivales para denegarlas, y como el periodista, aunque ha ga muchas veces por galantería lo primero, jamás llega a lo segundo, la artista olvida la gratitud que debiera al que generosamente le hace reclamo, encumbrándola a donde no soñó llegar para mostrar su desdén al «pobre chico ese» que si es cierto que «supo ver su arte» también es verdad que «dijo que la Fulanita era encantadora».

Y en medio de un mundillo falso, entre la incompreensión de unos y la enemistad de otros va por la vida el periodista tejiendo ajenos mantos de gloria; siempre alegre, siempre de buen humor, siempre llevando a flor de labio una frase ingeniosa.

Regina

Viñetas

Los pasos a nivel

A medida que aumenta el tráfico por las carreteras, se acrecienta el censo de los accidentes en los pasos a nivel. La relación es natural y lógica. El pánico que la serie de sucesos siniestros produce es también normal. Lo que no se exhibe, lo que no se pone a la luz y al sol es la causa originaria, remota, de las frecuentes y dolorosas desgracias.

Esa causa radica en la escasa importancia que se les otorga a los servicios de vigilancia y circulación en las vías férreas. Sigue en vigencia el reglamento del año de la nanita—muy anterior al automóvil—en que se autoriza para dedicarse a sus quehaceres domésticos a las guardabarreras de diversas compañías.

Esto, sumado al jornal de nueve reales diarios jornal de hambre—que se dan a esas mujeres por un servicio de cuyo cumplimiento depende vidas de personas, trae como fatal consecuencia el epíteto de trágicos que los pasos a nivel han adquirido.

Si el reglamento se cumpliera; si diez minutos antes del paso de cada tren por un paso a nivel estuviesen echados los cierres por las carreteras no daría el pavoroso porcentaje de catástrofes a que asistimos.

Es preciso que el Gobierno, atento a salvaguardar las vidas de los viajeros en vehículos a motor obligue a las Compañías ferroviarias a organizar en sentido moderno los servicios de circulación y vigilancia.

A mujeres que se les paga con nueve reales diarios y a las que precisamente por lo menguado de la paga, se les permite atender a sus quehaceres domésticos, es imposible exigirles un rendimiento tan completo como la importancia de velar por las vidas demanda.

Mientras los funcionarios que se denominan guardabarreras no estén pagados en forma que su esfuerzo les permita subsistir, es realmente absurdo pretender que los pasos a nivel estén guardados debidamente y con tanta atención como la densa corriente del tráfico automovilista por las carreteras requiere.

Martín de Fondevila

Del Gobierno Civil

Al recibimos el Gobernador Civil en su despacho oficial, nos dijo que había tenido una Conferencia de Madrid, en la que le anunciaban que reinaba absoluta tranquilidad.

Respecto a los alborotos estudiantiles, manifestó que no tenía más noticias que las que eran conocidas de nosotros.

Nueva lengua oficial en China

El Gobierno nacionalista chino ha aprobado el uso de la nueva lengua denominada Pei Hua, y hará obligatorio su uso en las escuelas del país.

Esta medida se ha adoptado a causa de que por haber en el país más de cien dialectos era casi imposible entenderse entre los mismos chinos.

El idioma que se emplea en los periódicos y publicaciones, así como en toda clase de documentos es el mismo en todo el país, pero hay un dialecto por cada provincia.

Se da el caso en ciudades como Shanghai y Hankow, en donde de la población se compone de chinos venidos de todas las provincias, que los comerciantes tienen necesidad de hablar tres o cuatro dialectos además del suyo para poder entenderse con sus clientes.

En los Tribunales ocurren casos parecidos. Recientemente se registró uno pintoresco. Un individuo compareció ante el Tribunal de Shanghai para responder de algunos cargos que se hacían contra él, pero ninguno de los intérpretes llamados pudo entenderse con el acusado, teniendo que ser aplazada la causa. Unos días después se halló un estudiante procedente de la misma región del acusado y el asunto quedó solucionado en pocos minutos.

El nuevo lenguaje Pei Hua, es una mezcla de manchurriano y de otros dialectos del norte.

Resonancias

Un tirano con gorro de dormir

En 1866 supo Ríos Rosas que el Gobierno había dado orden de prenderle, acompañado de don Mauricio Lopez Roberts.

Fué don Andrés a ver a Narváez, para enterarse de la verdad.

Esperó en la puerta López Roberts, y el subió a la casa, encontrando a Narváez todavía en la cama, y, como era calvo, con un gorro de dormir.

La «agarrada» que tuvieron fué enorme. Entre los dos se cruzaron duras frases.

Ríos Rosas salió del dormitorio de Narváez, lívido, descompuerto.

Ya en la calle, Roberts, que le esperaba impaciente, le preguntó:

—Don Antonio, ¿qué tal se ha presentado Narváez? ¿Qué le ha parecido a usted?

—¿Qué quiere usted que me parezca un tirano con gorro de dormir?

—Yo me he mandado fabricar una bata de tela de cuadros.

—¿Y para que la has hecho de cuadros?

—Pues, porque así, como cada cuadro lleva un número, cuando me pica la espalda le digo a mi mujer: ráscame el número 27.

Costumbre salmerienses

La feria de San Andrés

Antes del 11 de septiembre de 1871, muchos y corpulentos árboles cubrían la Rambla, y no hallándose aún encauzada, varios hileros tenían en ella establecidas sus ruedas giratorias para coleccionar cuerdas de diversos tamaños.

Bajo la sombra de aquella frondosa arboleda, ya desaparecida, se cobijaban los pacientes cordeiros, siendo las ramas y hojas el techo de sus móviles talleres.

El año entero pasaba solitario, tranquilo; pocas veces la furiosa tempestad hacia correr por ella el agua a torbellinos, provocando la intranquilidad de los moradores cercanos, y motivaban desasosiego algunos chicos que dirimían sus contiendas a pedradas o sañaban sus cuentas rencorosas en aquellos apartados lugares.

Tan solo un día presentaba animación la Rambla, era el último de noviembre, del dichoso mes que, según afirma el refrán, empieza con los Santos y acaba con San Andrés.

La raza porcina o porcuna, conducida en amplias carretas, en carros más o menos estrechos, o tambaleándose sobre sus torneados y grasientos músculos, iban llegando lentamente a la consabida Rambla, despojando de sus puestos a los hileros y cobijándose a la sombra de los añosos olmos y frondosos fresnos.

Huéspedes molestos hozaban junto a las raíces, lesionando algunas, levantaban la tierra en su contorno y dejabanla irregular, que más tarde las invernales aguas habían de allanar con su corriente.

Los agentes del fisco que cobraban el lugar ocupado por la res, hortelanos y labradores más o menos cercanos que tanteaban la mercancía, caballeros ansiosos de realizar su matanza, chiquillos y estudiantes que hacían comentarios sobre los pacientes o furiosos gruñones, respetables amas de casa que buscaban cantidad de carne para longanizas y salchichas, jóvenes que pensaban en las sabrosas meriendas con bollos franceses y jamón, carteros que cuidaban de sus mulas y vacas, y corredores que ofrecían la sabrosa especie, formaban un animado conjunto que representaba un día de plétora vital.

A veces un gitano que intervenía en la venta lograba algunas pesetillas dejando escapar la frase «San Andrés, le ayude, señorico», otras era el corredor rumboso que obsequiaba con aguardiente a los marchantes, ya la espléndida señora que denaba al carrero que conducía al gruñidor; y entre charlas, risas, murmullos y frases soeces o agudas pasaban las horas y se aproximaba la tarde.

Al trasponer el sol el horizonte, desbordándose en luz de ópalo y grana, tornaban los gruñones no cotizados en sus carros y carretas y los vendedores año tunados, los corredores ansiosos, los rezagados compradores y las señoras logreras abandonaban la Rambla, dejando en posesión a los hileros del amplio cáuce, de los añosos sauces, de los copudos olmos.

Joaquín Santisteban

Lecturas alentadoras

Sin quieres triunfar...

Muchos creen que violencia y voluntad son una misma cosa, que el hombre violento tiene una gran voluntad. Se imaginan que quien grita, chillaba y vocea mucho es un hombre con una voluntad excepcional.

No lo creáis así. Nada más alejado de un hombre de voluntad que otro violento. Los hombres violentos no tienen voluntad. Y con esa su violencia quieren hacer ver que la tienen.

El hombre de voluntad es frío, sereno, ecuánime. No chillaba, grita ni evoca. Hace lo que se propone sin armar el menor alboroto. Y estos son los triunfadores; nunca los violentos. Así también lo comprende el vulgo cuando no teme por enemigo a un hombre violento que «tiene sus prontos», pero que es incapaz de perseverar en nada.

Las cosas se pueden decir de dos maneras: bien y mal. Si os acostumbráis a decir las cosas bien, tendréis una inapreciable ventaja. Las dice bien quien sabe hablar serenamente, sin excitarse, sin dejarse arrastrar por una violencia innecesaria. Las dice mal quien para cualquier cosa un poco desagradable chillaba, se irrita y llega a ofender a quien le escucha.

Las cosas más fuertes y desagradables se pueden decir con ecuanimidad y sin perder el dominio sobre sí. Y esta es acaso mejor que cualquier otra, la piedra de toque de los hombres de voluntad que, en todas ocasiones, saben dominarse y permanecer serenos.

El mayor obstáculo en la vida de muchas personas es la timidez. El tímido puede tener talento, puede valer mucho; pero mientras sea tímido no conseguirá sacar de sus buenas cualidades ningún provecho.

Lo peor del tímido es que se convence fácilmente de que nunca podrá vencer su timidez. Y, claro está, convencido de que no conseguirá vencer su defecto por mucho que haga, no se molesta en hacer nada. Y la timidez subsiste, siendo un obstácu-

lo casi insuperable en el camino del triunfo.

Es preciso no vivir de sueño de ilusiones sin procurar convertir las en realidades. Para conseguirlo es menester acostumbrarse a ver la realidad tal cual es sin dejarse arrastrar por optimismos exagerados.

El optimismo es digno de alabanza; pero es preciso no confundir el optimismo conciente que sabe por qué lo es, con ese otro optimismo absurdo del hombre que se limita a soñar y esperar que la realidad responda en la forma anhelada a sus sueños.

De nada vale tener un gran talento si se ignora que se tiene y no se emplea, como de nada valdría a quien quiera que fuese, tener un gran capital si desconocía su valor, son muchos los hombres que tienen un gran talento y lo ignoran, como si no lo tuvieran.

¿Estás tú seguro de que uno de esos hombres no eres tú? Aprende a conocerte. Estúdiate busca tus defectos y tus cualidades y adquiere conciencia plena de tu verdadero valor. Aprende a conocerte, en menos palabras.

La clave del éxito de muchos hombres estuvo en que aprendieron a conocerse. Supieron de sus defectos y de sus cualidades. Y consiguieron vencer los primeros aumentando las segundas.

Cada día que pasa sin que lo emplees acertadamente, es una probabilidad menos de triunfar que tienes; cada día que empleas, tienes una probabilidad más de alcanzar lo ambicionado.

Ten bien presente en tu espíritu esas palabras. Date cuenta del valor del tiempo, ¡y aprovéchalo!

Stephenson

Lea "El Mediterráneo"

Libros y revistas

LA TRAMPA, por J. S. Fletcher.
Novela publicada en la «Colección de Obras Maestras».

La desaparición de las joyas de una princesa y de una cantante, simultáneamente, es el tema que el novelista pone ante los ojos del lector...

El autor, con su maestría acostumbrada, va poniendo sobre el tablado multitud de figuras de positivo interés...

¡Es interesante, subyugadora, la creación que l'etcher ha hecho de la señorita Slade, la bella secretaria, a quien la imaginación del lector pone en los trances más viles y sombríos!

Ayer salió de nuevo a la luz pública en nuestra capital el semanario taurino «Los Tres Avisos»...

Cómo pueden hacerse jarabes de frutas

Se da con frecuencia el caso, en las pequeñas propiedades de huerta, de no saber qué destino dar a la fruta que se recolecta...

Desechadas las frutas que, por estar en estado de descomposición, pudieran comunicar mal sabor a jarabe, se procede a prensarlas de la manera más apropiada a los medios que se dispongan en cada caso particular.

Al lindo recogido se le agregan, por cada litro obtenido 1,600 gramos de azúcar. El jarabe así formado deberá hervirse unas cinco veces, de manera que cada ebullición dure diez o doce minutos.

Terminadas éstas, se filtra, empleando para ella franela que esté completamente limpia y que no sea muy clara recogiendo el jarabe en botellas apropiadas.

Si éste no ha de ser consumido en corto plazo, es ventajoso hervir de nuevo las botellas que lo contienen, después, claro está de haber sido cerradas herméticamente.

Audiencia y Juzgados

Señal mientos para mañana Sección 1.ª

Causa núm. 19 del presente año del Juzgado de Almería, distrito de la Audiencia, contra Enrique Vizcaino Revueltas, por el delito de rapto.

Vista del incidente de apelación de la causa núm. 282 del año 1929, de este Juzgado de Almería, distrito de San Sebastián, por el delito de daños.

Sección 2.ª

Gausa núm. 73 del año 1929 procedente del Juzgado de Gergal, contra José Torres y otro por el delito de robo.

Abogados, señores García Oliver y Cantón; procuradores, señores Villaspesa y Rueda.

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Table with 2 columns: Animal type and weight. Includes Lanares (547 kgs), Vacunos (1202), Cabrío (310), Cerdos (143), and Ternera (00).

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes: Los 100 kilos de 28 a 30 pts. Al detall de 0'25 a 0'35.

HUEVOS

Entraron, 8.900 Se ha vendido el 100 del país a 17'20. Los de Africa a 16'00 y 16. Al detall, 0'15-0'20.

Horas de servicio público en la central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30. Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.— Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8'30 a 10,30). Lista de Giro postal.— De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.— De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio). Apartados.— (Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio). Lista (Poste Restante).— De 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

Registro Civil

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: Esteban Mañas Diaz.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos: Ninguno.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Sin propaganda: no se hace famosa una casa aunque expendan mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infalible la venta.

Banco Español de Crédito. Capital: 100.000.000 de pesetas. Reservas: 41.000.000 de pesetas. Domicilio Social: Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID. Sucursal de ALMERIA. DIRECCION (Telegráfica) (Telefónica) BARRIETO. Postal: APARTADO 30. CAJA DE AHORROS: Intereses que se abonan; 4 por 100. Consignaciones a vencimiento fijo. CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100. EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA. Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Mecánicos. COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS «Aurelia». AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA. DESPACHO MURCIA, 24.

VENEREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS. Consultorio del Médico-especialista José Alfórez Lirola. CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS. Honorarios económicos para obreros. Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde. PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda.

Alfonso Triviño MEDICO - DENTISTA. ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO. Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2.

Informes Comerciales y Personales. En España y Extranjero con absoluta reserva. CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESETAS, COMISIONES GENERALES, CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS, COMPRA-VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS. Casa fundada en 1908. Director, Antonio Odoñez - Agente Colegiado. PRECIADOS, 64 MADRID.

Doctor MARTINEZ LIMONES. Médico especialista en enfermedades de la piel sifilis y vías urinarias. Diplomado en las clínicas urológicas y sifilográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid. Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños. Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5. ALVAREZ DE CASTRO, 6.

Notas de actualidad

En la Gaceta del día 30 de abril se publicó el orden de ascensos a los maestros nacionales por corrida de escalas correspondientes a las vacantes del mes de marzo próximo pasado.

Ha sido un estimable acierto la constitución en Roma, por la Comisión nacional italiana para ración intelectual, de un centro de informaciones universitarias para los estudiantes extranjeros.

Parece que ha dejado ya de ser pasiva la resistencia de la India y era de esperar, pues los patriotas que sucumben a la metralleta inglesa, son incinerados en hogueras que se encienden en las cocinas más próximas de donde pierden la existencia y si con ello se procuraba humillar al sufrido hindú no han logrado más que encender más el odio vengativo.

En el Congreso Internacional de Periodistas que se celebrará en Berlín brevemente, por el Comité ejecutivo reunido en Lyon, se propondrá la formación de un Tribunal de Honor para que aplique sanciones morales a los periodistas de mala fé.

En la Real Academia de Buenas Letras de Barcelona se ha celebrado una sesión solemne dedicada al sabio polígrafo Arturo Masriera, disertando sobre las obras y vida del mismo el excelso escritor y poeta Buena-ventura Bassegoda.

Antiguamente, cuando un ministro desmentía los rumores de crisis, la crisis parcial era cosa de días y cuando el que la desmentía era el presidente del Consejo, la crisis total estaba en puertas.

Eso era antiguamente, ahora no sabemos si las cosas habrán cambiado con los tiempos.

En Francia, el ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes ha inaugurado el pabellón norteamericano de la Ciudad Universitaria de París. Dieron realce al solemne acto la presencia del presidente de la República, embajador de los Estados Unidos y selectas y numerosas personalidades.

En las excavaciones que por cuenta del «Instituto Público Pontificio» se están efectuando en Palestina, en la región donde se suponen sepultadas Sodoma y Gomorra, han sido hallados diversos objetos de cerámica muy interesantes.

En Afganistan, el Gobierno permite la más completa de las libertades, incluso respecto a las críticas referentes a los procedimientos de la corona, pero a la salida de estos actos una sección de ametralladoras, despaacha para el otro mundo a los que la policía no puede dar caza con sus porras.

Con este procedimiento expeditivo, caso que algún día intentara volver el antiguo rey Ainaulah se encontraría sin súbditos aunque mientras es de esperar que por lógica razón natural se queden los oradores sin oyentes y así no sufrirán la más pequeña molestia ni el Gobierno ni las instituciones, que seguirán pregovando en su país reina la más completa libertad. Un pequeño detalle es el telegrama siguiente: «Las tropas del gobierno afgano han copado una partida de agitadores en Kohidaman, los cuales han sido inmediatamente ejecutados, poniéndoles ante la boca de los cañones y disparando las piezas».

Es de esperar no cunda el ejemplo, porque entonces de laborar por la libertad y la democracia se impondría de nuevo el grito de ¡Vivan las caenas...!

Luis de Rey. Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que los originales no se devuelven aunque no hayan sido publicados.

Espectáculos

Teatro Cervantes. Esta noche debut de la gran compañía de Zarzuelas y revistas Gómez-Gimeno, con el estreno del sainete en tres actos, LAS CAMPANAS. DE LA GLORIA. Esta noche, a las 9'15.

Salón Hesperia. Función para esta noche a las 9'30. La película «Diario Metro Goldwyn n. 43». Estreno de la grandiosa película en 7 partes AFORTUNADO EN AMORES.

Viajeros

Ha marchado para Murcia don Moisés Diaz de Arcaute. Se encuentra en ésta procedente de Melilla el viajante don Juan Mañé Fortuny. Para Madrid ha salido don Gustavo Erlslofzen. Procedente de Alicante ha venido don José Samper Maestre. De Motril ha venido don Jesus Echauri Solano. Para Sevilla ha marchado don Francisco Chaves Moreno.

Boletín religioso

Santos de mañana, miércoles. La solemnidad de S. José y S. Agustín. El Jubileo circular en el Sagrado Corazón de Jesús. Cultos del mes de Mayo. San Sebastián.—Por la mañana a las ocho misa de Comunión general para las hijas de María. Por la tarde a las seis, cánticos, rosario ejercicio de las flores, bendición, reserva salve y despedida a la Virgen.

Sección Marítima

Movimiento de buques. Ha fondeado en nuestro puerto el vapor español «Roberto R. que viene de Barcelona con carga general y pasajeros, y sale para Málaga, con igual cargamento. También ancló en la bahía el vapor español «Maria R.» que venía de Motril con carga general y pasajeros y sale para Barcelona.

De la Comisaría

Un hurto. Ha denunciado en la Comisaría Francisco de Haro García que de una camioneta que conduce le sustrajeron un «gato» sistema «Michelin», el cual valora en 125 pesetas.

Necrología

En la tarde de ayer se verificó el sepelio de la señora doña Margarita Chamero Ubeda, esposa del funcionario municipal don José Ginés Berenguel. Acompañamos en su justo dolor a los familiares de la difunta deseándoles resignación bastante para sobrellevar pérdida tan irreparable.

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE. «Bally-Ballière» (22 x 15 cms.) Dos días en planis. (15 días en planis) Cartón: 2,50 pta. con secante, 4. Cartón: 4 pta. con secante, 6. Tela: 3,50 pta. con secante, 5.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA. «Bally-Ballière» (22 x 15 cms.) Encuad. en tela, 4 pta.; con secante, 5.

AGENDA CULINARIA. «Bally-Ballière» (22 x 15 cms.) Encuadernada, 3,50 pta.

AGENDA DE BOLSILLO. «Bally-Ballière» (16 x 10 cms.) Dos días en planis; en tela, 1,50 pesetas. Un día en planis; en tela, 2,50 pesetas.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Bally-Ballière». EN FARMACIAS, LIBRERIAS Y PAZAROS y en la Casa Bally-Ballière, Mayor de Madrid, 11, Madrid.

TODO producto que se anuncie en «EL MEDITERRANEO» tendrá fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

Banco Central

Sucursal de Almería

Capital autorizado Ptas. 200.000.000
 » desembolsado » 60.000.000
 Fondo de reserva » 20.000.000

Intereses en c/c de pesetas

A la vista 2'50 por 100 anual
 » ocho días previo aviso 3'— por 100 »
 » tres meses 3'50 por 100 »
 » seis » 4'— por 100 »
 » doce » 4'50 por 100 »

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace en Moreda para Granada a en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23'15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02'55. Admite viajeros en Santa Fé y Alhama y Almería.

Este número ha sido visado por la censura

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45.

Estación H. Overa para Almería a las 14.

Almería para Cnevas por Garrucha, a las 15'15.

Cuevas para Almería a las 5'30.

Almería para Canjáyar, a las 15.

Canjáyar para Almería, a las siete.

Almería para Huécija, a las 15.

Huécija para Almería, a las 7'30.

Almería para Lubrin, a las 15'45.

Lubrin para Almería a las 7'30

Torre para Estación H. Overa, a las 8'30.

Estación H. Overa para Torre, a las 19'10.

Almería para Fondón, a las 16'30

Fondón para Almería a las 5.

Almería para Berja, a las 7'30

Berja para Almería a las 16'30

Almería para Adra a las 16'30

Adra para Almería, a las 7'30

Almería para Málaga a las 3'30.

Anunciando

en este periódico verá usted la utilidad que le reporta.

No es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da.

A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que en el mayor diario rotativo. La práctica lo ha demostrado, y un gran relativista lo ha sancionado

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES
 Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores
 Ahorros mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.
 Prontitud - economía y buen servicio

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

Centro Politécnico

Arreez, 10

INSTITUTO ORTOPÉDICO A. G. RAYMOND CASA MATRICULADA

VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20.—BARCELONA

A LOS HERNIADOS (QUEBRADOS)

No pondréis término a vuestro padecimiento si no recurrid a las aplicaciones del reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desahogados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.

CARAVACA: 2 de Diciembre 1929.—Señor don A. G. Raymond Gallie, Barcelona: Muy señor mío: Me satisface grandemente el comunicarle que la hernia que Vd. sabe venía padeciendo, se me ha curado por completo a los tres meses de llevar el aparato que Vd. me mandó que llevara, nunca creí en un resultado tan rápido con lo que ha sobrepasado el resultado a mis esperanzas, lo queo hondamente agradecido y ya sabe puede disponer, en lo que pueda ser útil de su atto afmo. s. s. q. e. s. m.—Pedro, Ginés Corvalán, SINGLA (por Caravaca) MURCIA.

CANJAYAR 31 de Agosto de 1929.—Señor A. G. Raymond Gallie—Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante, de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable, cosa que agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puestos, me lo he quitado de de hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad estando mi hernia completamente curada.—Le hago toda la propaganda que esté a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y me pongo a su disposición para cuanto pueda serle útil su aff. s. s. q. s. m. Alejandro Pérez Navarro, vecino de Pádules, partido de Canjáyar (Almería).

HERNIADOS: Si por descuido la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estais cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían fracasado

Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ÁLGEBRA, TRIGONOMETRÍA, FRANCÉS, INGLÉS, TAQUIMECANOGRAFÍA

GLASES PARA SEÑORITAS

Rambía de Alfareros, 15. Principal

gobierno político y económico de ella.—Y retrogando y pasando a otros ascendientes y colaterales de las cuatro stirpes, en todas ellas ha habido y existen excelentes varones, quienes por sus heroicidades han obtenido debidos premios y graduaciones marciales hasta la última dignidad según la prelación de los testigos 3, 4, 5 y 6.

No puede el exponente satisfacer categóricamente por falta de intrínseco y especulativo conocimiento de los haberes del pretendiente, pero sí dirá algo relativo y análogo a lo substancial de sus contenidos respondiendo al siguiente:—Bien que los completan afirmativamente, y en modo exacto las locuciones de los testigos.

7.º Es sequela forzosa; que teniendo la Casa del nominado don Felipe Gómez de Tortosa, (aunque está en común con su viuda, madre y hermanos) la más «fulgorosa» y «potente» de intereses en esta ciudad, con varias oficinas y ramos de correspondencia, gobernado con la mayor prudencia y religiosa economía: Se persuade el informante tener aquel quota bastante para mantenerse con la decencia «esplendorosa» que se requiere a la graduación y honor que solicita.

8.º Solo consta el «dictante» la moderna gracia sin pensión de la Cruz de Carlos III que remuneratoriamente concedió el augusto y glorioso monarca de este nombre del orden erector, padre de nuestro Rey y Señor, al exordiado coronel de Caballería don Felipe Gómez Corvalán.

9.º Por obediencia y respuesta, al precepto interrogatorio de la Real Cámara, con respeto a quanto tiene sabido, oído y entendido el relacionante, en su

¡Fije bien su atención!

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billeaje para espectáculos públicos

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARAN

GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de EL MEDITERRANEO Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38- Almería - Murcia, 2

Se vende papel de periódico en esta Administración

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PESETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50,

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

Tarifa de esquelos mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde.

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Ecología local

Se impone
visitar el Restaurant «La Campana» por su selecto café tostado al día hecho en la máquina «Exprés», instalada reciente. No deje de visitar los «billares» único en su clase.

Se venden
tres fanegas de tierra en el Alquízar.
Razón en esta Administración.

Ama de cría
Se necesita, leche completa, para casa de los padres.
Razón Molina Cepero, 3.

Bautismo del aire
Mañana llegará a nuestra ciudad un aparato Junkers, propiedad de la Unión Aérea Española, tripulado por un experto aviator el que procederá a realizar «el bautismo del aire» entre los socios de esta localidad que resultaron agraciados en el sorteo que para tal fin se hizo.

Dicha ceremonia, comenzará a las tres y media de la tarde, en el aeropuerto del campo del Alquízar.
Han sido invitados para realizar vuelos, redactores de todos los diarios locales.

Licencia
El Teniente de alcalde señor Muñoz Ocaña, ha solicitado del Ayuntamiento, que se den quince días de licencia.

Sillas y veladores
El industrial don Rogelio Castillo Zea, ha solicitado del Ayuntamiento, permiso para instalar sillas y veladores, frente a su establecimiento, sito el Paseo del Príncipe.

Expropiación
La Comisión de Hacienda y Ornatu ha expedido un informe, sobre los plazos que deben abonarse al propietario don José Batllés, sobre la expropiación de unos terrenos en el camino de la Estación.

Nuevo diputado
Reunida esta tarde la Junta de gobierno de este ilustre Colegio de Abogados para designar Diputado Provincial en la vacante del Sr. Haro, fué elegido por unanimidad el Decano don Onofre Amat García, al que felicitamos.

De Hacienda

Por esta Tesorería de Hacienda, se han puesto al pago los siguientes libramientos:

Don Angel Aguado, don Antonio Martínez, don Antonio Pallarés, don Diego Morata, señor Jefe de Seguridad, don José Liñán, señor Jefe de Vigilancia, Excmo. señor Gobernador civil, doña Araceli Cassinello, señor Secretario del Gobierno civil, don Luis Belda, don Andrés López Prior, don Francisco Miranda, señor Administrador de Correos, señor Jefe de Telégrafos, Diputación Provincial, Ayuntamiento de Almería, don José García de Dios, don José Alemán, don Diego Ramírez, don José Quesada, don Enrique de Lara, don José Torremarín, don Antonio Tamayo, don Bernabé López, don Fernando Egea, don Joaquín López Murcia, don Miguel Romero Castillo, don Sebastián Gallego Serrano, don Francisco López Cantón y don Manuel Albacete Jiménez.

Boletín meteorológico

Estado general atmosférico del día 6 de abril de 1930 a las 7 horas.

En casi toda la Europa Central está cubierta por áreas de bajas presiones. En cambio en el Atlántico las presiones son altas hasta los Estados Unidos salvo el núcleo borrascoso situado al occidente de Archipiélago Británico. En nuestra Península continúa actuando por el ángulo Suroeste el anticiclón de las Azores, y en el resto, las áreas de bajas relativas y núcleos borrascosos secundarios. Llovió en Cantabria y Galicia, principalmente, y la nubosidad fué grande en la mitad Norte de la Península.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 26. en Murcia y la mínima de hoy ha sido de 4. en Zamora y Salamanca.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 23. y la mínima de hoy de 16.

En Madrid la máxima de ayer fué de 21. y la mínima de hoy ha sido de 9.

Tiempo probable Cantabria y Galicia vientos moderados de la región del Oeste y lluvias.

Centro, vientos de la región del Oeste y cielo encapotado y algunas lluvias. Resto de España buen tiempo.

Aviso a los aviadores: En la ruta a Barcelona mucha nubosidad, especialmente en la M-seta.

Aviso a los agricultores: Son probables lluvias de poca importancia en el Norte y centro de España.

Aviso a los navegantes: Alguna agitación en el Cantábrico y mar Balear.

Centros benéficos

Hospital provincial

Guardia para mañana

Médico: don José Alferez Lirola.

Practicante: don Juan Haro Martínez.

Retén: Practicante, don José Plaza Usero.

Casa de Socorro

Guardia para mañana:

Médico: don Eduardo Pérez.

Practicante: don José Oliver.

El ajedrez es un juego egipcio

En la tumba del Gran Sacerdote egipcio Tarso Aukh, ha sido encontrado una especie de tablero de ajedrez, que los técnicos han calculado tiene más de siete mil años de antigüedad.

Al lado de la momia y del tablero se han hallado dos estatuas, que representan al Gran Sacerdote, y dos de mujer.

La comisión de técnicos reunida en El Cairo, ha dictaminado que el tablero data de cinco mil años antes de Jesucristo por lo menos y es de origen egipcio, añadiendo que esto demuestra que el juego del ajedrez no es de origen chino ni persa, como se había creído hasta ahora, sino egipcio.

José Alferez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA
EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 22

Provincias

Entierro de unas víctimas

Palencia.—Se ha verificado el sepelio de los obreros que resultaron muertos en la explosión de grisú registrada en una mina del término de Calero.

Los periódicos de la localidad han iniciado una suscripción en favor de los familiares de las víctimas.

Adquisición de una finca

Pamplona.—En las oficinas de la Caja de Ahorros de Navarra se ha firmado la escritura de adquisición de una importante finca situada en el término de Ceçalge cuya finca se dividirá en parcelas que serán repartidas entre los colonos para que las cultiven durante muchos años.

La finca pertenecía al barón de Gassart, domiciliado en París.

Los obreros han constituido una sociedad y el dinero lo ha prestado la Caja de Ahorros en amortización en el plazo de veinte años.

Fin de unas fiestas

Figuera.—Hoy han terminado las fiestas llamadas de Ja Cruz. Todos los festejos se han desarrollado dentro del mayor orden y animación.

Se ha celebrado una corrida de toros y una bicerrada.

Multa a un ganadero

Bilbao.—El gobernador civil ha impuesto tres multas de quinienta pesetas cada una al ganadero marqués de Guadalespique que tres de los toros de la última corrida, tenían el peso reglamentario.

En San Sebastián protestan del régimen curativo de Asuero

San Sebastián.—La revista «Guipuzcoa Médica» publica una nota de la Junta de gobierno local, en la que protesta de un hecho tan vergonzoso como la práctica de la asuero-terapia.

Trenes especiales para asistir al acto de afirmación republicana

Valladolid.—Para asistir al gran acto de afirmación republicana que se celebrará en la plaza de toros de Madrid el 25 del actual se ha organizado por los numerosos elementos republicanos de esta, un tren especial reinando extraordinaria animación en esta capital.

Los republicanos de Burgos, Soria y Avila, también organizan trenes especiales.

Entierro de tres obreros

Huelva.—Se ha verificado el entierro de tres obreros que resultaron muertos en la mina de «San Telmo» al ser alcanzados por un bloque de piedra.

Al triste acto asistieron las autoridades y la población en masa.

El problema agrario en Valladolid

Valladolid.—Añoche en el teatro Galdós, se celebró la reunión de la asamblea agraria, acordándose elevar al Gobierno algunas conclusiones con los acuerdos adoptados.

De la Provincia

MACAEL

Por agresión.—Ha denunciado a las autoridades, el colono Cayetano García Molina, que tuvo una discusión con su vecino Genaro Pérez Sáez sobre el arreglo de una acequia, que provee de agua a dichas fincas.

Por diferencias surgidas entre ambos, llegaron a las manos, siendo agredido aunque levemente el denunciante por su vecino y un hijo de este.

El asunto pasó al Juzgado.

Queremos que EL MEDITERRANEO sea el periódico defensor de los intereses de Almería y su provincia, en to los sus aspectos. A ello estaremos siempre dispuestos en todo momento.

Extranjero

Los cascos de acero

Berlín.—El presidente de la organización «los cascos de acero» ha pronunciado un discurso contra los ministros Curtius Wirth, en virtud del cual, han sido detenidos los principales miembros de esta organización.

La bolsa neoyorquina en situación crítica

Nueva York.—En la mañana de hoy se ha reproducido la confusión en la Bolsa, motivada por la gran oferta de valores que hacían los tenedores de papel, temiéndose que se produzcan otras bajas en las cotizaciones.

Aumenta la ansiedad ante el misterio de que está rodeada esta baja, que comenzó en la semana última, habiéndose agravado ayer y hoy.

Total de víctimas en un tifón

Nueva York.—Las autoridades sanitarias de Tokio han manifestado que el número total de víctimas registradas con motivo del tifón recientemente registrado en aquella región, asciende a trescientas, siendo también importante, el número de las personas heridas como así mismo las pérdidas materiales.

Con gran éxito se está celebrando la Exposición de Lieja

Bruselas.—Los Reyes belgas estuvieron otra vez esta mañana en el recinto de la Exposición, visitando detenidamente algunas instalaciones.

El gran certamen se está celebrando en medio del mayor entusiasmo y esplendor.

Terminación de un raid

París.—Han aterrizado en el aeródromo de Le Bourget los aviadores Bailli y Reginensi que han hecho el raid Mequinez-Lisboa-París.

Un gesto digno de la Prensa india

Calcuta.—Con motivo de ciertas disposiciones exigidas a la prensa por las autoridades inglesas, han dejado de publicar se los periódicos durante esta semana como protesta digna y vital, contra aquellas disposiciones.

Para burlar la «ley seca»

Nueva York.—La compañía naviera Cunard Line, ha solicitado y obtenido el correspondiente permiso para organizar durante los meses de Julio y Agosto tres cruceros de cinco días que serán pasados en pleno Atlántico.

Los armadores americanos opinan que estos cruceros no son más que el medio de complacer a los americanos «sedientos» puesto que dichos barcos llevarán una gran provisión de bebidas de todas clases.

Los chinos no quieren a los soviets

Sanghai.—Los chinos han protestado de los manejos de los soviets en la Manchuria.

Se sabe que numerosos chinos han sido muertos y que los habitantes abandonan en gran número la región fronteriza con todos sus muebles y ganado.

Dempsey está enfermo

Nueva York.—El campeón mundial de boxeo Jack Dempsey ha ingresado en el Hospital Clínico Mayo de Rochester para someterse a examen facultativo.

Aviador alemán a España

Poitiers.—Ha salido para Pau desde donde continuará para España, el aviador alemán von Hoeppn, presidente del Aéro Club alemán.

El viaje lo realiza a bordo de una avioneta de su propiedad, con la que se propone dar la vuelta a Europa.

Teléfono núm. 38

La Horticola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ
Huerta de los Cámaras

EL MEDITERRANEO
DIARIO INDEPENDIENTE D LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
2 Ptas. al mes

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2
TELÉFONO NÚM. 38

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada a en Baeza para Jaen, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando de Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9,25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

De última hora

Tranquilidad en Madrid
Durante el día de hoy ha reinado absoluta tranquilidad en Madrid.

En las calles de Atocha y San Bernardo, no se ha registrado el menor incidente.

Se suspenden las clases en la Universidad

Como ayer se anticipó, hoy, no ha habido clases en la Universidad Central.

Los estudiantes, legaban con orden a la puerta de dicho Centro, y al ver el cartel anunciando la suspensión de clases, marchábase con orden.

La fuerza pública patrulla por las calles

Durante todo el día, la fuerza pública ha estado patrullando por las principales calles donde se produjeron ayer los sucesos.

Los estudiantes de Salamanca y Valencia, declaran la huelga

A primera hora de la mañana se tuvieron noticias en Madrid de que se habían declarado en huelga los estudiantes de Salamanca y Valencia, durante cuarenta y ocho horas, como protesta por los sucesos desarrollados ayer en la Corte.

El ministro de Justicia

El ministro de Justicia señor Tormo, manifestó a los periodistas que la tranquilidad era completa en los centros docentes.

El ministro de la Gobernación

El general Marzo, al recibir a los periodistas les confirmó la huelga que habían declarado los estudiantes de Salamanca y Valencia.

También dijo el ministro, que el Gobierno había ratificado el acuerdo de no autorizar la celebración de ningún acto político.

Mucho dinero

puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.

TODO producto que se anuncie en 'EL MEDITERRANEO'

tendrá fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

El mantenimiento de nuestro credo, de absoluta independencia política nos obliga a hacer constar que la publicación de artículos firmados no significan que EL MEDITERRANEO se haga solidario de las ideas y doctrinas que sus autores sustentan.

La exposición de nuestro ideario queda consignado en los trabajos de Redacción.



Ya no se dice: "si te pica rásate" ahora se usa

Acarol
(Nombre registrado)
cura rápidamente

PICORES SARNAS

Poderoso Antipruriginoso. Cura sin necesidad de baño

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

CUPON REGALO

para dar a conocer sus trabajos, esta casa hará ABSOLUTAMENTE GRATIS una ampliación del tamaño 40 por 50 centímetros, a todo el que remita este cupón y una fotografía antes del día 15 del actual.

Casa Sánchez
Avenida Reina Victoria, 3. — MADRID (3)